

溫家寶總理最後一次“兩會”記者會，被新加坡《聯合早報》記者和美國《華盛頓郵報》記者先後問到中國政治體制改革的問題。

溫總理的回答，大體包括了以下幾點：1、不進行政治體制改革，“文革”還有可能重新發生；2、隨着經濟的發展，又產生了分配不公、誠信缺失、貪污腐敗等問題，也需要進行政治體制改革；3、沒有政治體制改革的成功，經濟上取得的成果還有可能得而復失，社會上新產生的問題也不能得到解決；4、他本人出于責任感而關注這件事情，只要還有一口氣，他就會奮鬥一天，同時他呼籲每個有責任的黨員和領導幹部都應該有緊迫感；5、中國的民主制度會依照中國的國情循序漸進地得到發展，村民直選模式可以發展到縣一級。

一兩天內，海內外衆多大媒體都突出報道了這個問題。美國《華盛頓郵報》的標題是：“中國的溫家寶呼籲改革，即使立法機構在強化刑拘法律”；英國《每日電訊報》的標題是：“中國的溫家寶呼籲‘緊迫的’政治改革”。而中國國內的媒體更多地突出了“不進行政治體制改革‘文革’還有可能重新發生”這個表述。

溫家寶在三個小時里回答了14位記者的

“中國政治改革”問題的內外兩面

文 扬

提問，每一個問題只能簡單回答。不難設想，這三個小時如果只留給西方記者提問中國政治改革這一個問題，恐怕還是不夠，而且說來說去也只能還是這些內容。

因為就其本質而言，所謂“中國政治改革”並不是一個內涵明確且一致的問題，問答之間完全可以在不同的兩個方面各說各話，風馬牛不相及。

若問美國記者，他想要借“中國政治改革”這個話題問什麼？不難猜測，他下面的問題其實是：中國政府何時實行政黨輪替、三權分立、一人一票全民普選？

或再大膽點，中國何時發生“茉莉花革命”，使親西方的政黨有機會上台，使中國成為第二個日本，屈身為美國的附庸？

或再進一步，中國何時陷入政治分裂，最好是各省獨立，全面內戰，就像是當年的奧斯曼帝國解體成現在的中東地區一樣？



這就是西方心目中的“中國政治改革”問題。

以民主的名義自毀國家主權，以自由的名義自棄國家自由，地獄的入口處裝飾着華麗無比的天堂廣告，文字寫着自由主義的經典口號，圖片畫着美利堅合眾國的繁榮富強。

西方的戰略家、政客和媒體都快急死了，多想早點看到中國人朝着天堂廣告一路狂奔，然後一頭栽入地獄這一天！但中國像個傻子似的遲遲不邁腿，害得西方幾十年了還只能耐着性子在不咸不淡的“中性”問題上慢慢迂迴，然後眼看着中國領導人慢條斯理、東拉西扯地把時間拖過去，把真正核心問題“迴避”掉。

聽完溫家寶的記者會，《紐約時報》的文章標題是：“溫家寶呼籲政治改革但迴避具體問題”！美國媒體比中國人自己着急多了。

溫家寶的回答不可能令西方滿意，他把中國政改問題的內涵局限在中國國內問題上，只是作為解決經濟問題和社會問題的一種手段，作為解決歷史遺留問題的一個途徑，作為中國改革進程的一個前沿部分。沒有套用自由主義理論中的“大詞”，沒有引用美國和西方作為榜樣，沒有應用任何烏托邦藍圖。一個土生土長、實事求是、嚴格講和外國沒有多少關係的“中國政改”問題。

把中國政治問題保持在這個定位上，僅就這一點而言，他比一個世紀前的孫中山和半個世紀前的毛澤東要正確很多。

在記者會上他說：“我敢於面對人民、面對歷史。知我罪我，其惟春秋。”雖然中國政府的大政方針並不是溫家寶一個人確立的，但作為核心決策者之一，這個典型的保守主義立場，算是對得起“知我罪我，其惟春秋”這句話。

2012年3月15日

Jerry Wen Yang

Director

Chief Editor

The United Chinese Press

www.ucpnz.com

世界末日到了嗎？

汪 翔



很長時間，人們都在討論世界末日到來的問題。

昨天，全世界股市大跌，似乎真正預示著，世界末日已經到來了。

那麼，我們要問：如果世界末日真的到了，你又能夠做什麼呢？如果世界末日不會到來，在你自己嚇唬自己之後，你所面臨的，又會是什麼樣的結局呢？

最近一旦時間在忙乎著“在別人恐慌時貪婪點”，抓住機會，打算在未來的十年大干一場，所以，也沒有什麼時間可以用來寫博客，和大家聊天。但是，雖然如此，我每天還是會盡可能花點時間，來關注一些相關的新聞。

有趣的是，我一直在用巴菲特先生的“價值投資”理念，指導自己在實業界的投資行為。而且，我的投資，又一直以美國的主流消費者為對象。十幾年下來，收穫之一，就是讓自己，更為堅定了，當一個“價值投資”弟子的信念。自己在幾年前寫作並且出版的那本價值投資，也是為了更好的領會其中的奧秘所做的努力的一部分。

這裏面，水太深，值得花一輩子的心力來領悟和揣摩。做人，做事，都能夠從中獲益匪淺。“價值投資”強調的，是重實實在在，少虛架子，少急功近利，少唯利是圖。一邊學習，一邊領悟和實踐，也是挺有意思的事情。

下面這篇文章，從投資者的角度，談了一些頗值得大家好好思考的問題。

而我所要說的，除了作者的意圖外，更重要的是，想站在一個哲學的高度，來談點自己的感悟。

我發現，很多人活在一種自我恐慌的心態之下，在經濟好的時候如此，在經濟不好的時候，就更是如此了。很多人，不管自己個人和家庭的經濟狀況如何，心態似乎總是一樣的：無論世



事不足敗事有余！

在我看來，成功者，在於在運氣好的時候，敢於面對運氣的挑戰和考驗。從這點看，運氣也是一個很難伺候的家伙！就像匹野馬，更像一位野氣十足的漂亮女人！贏得對方的芳心，不使用非常規手段，恐怕是很難有結果的。

從這點看，干大事的，應該都是一些敢于異想天開的家伙。如果你老是基於常規的邏輯，而又想干出大事情來，那就無異于“異想天開”了。這兩個一樣的詞，在這裡我用在一起，可能比較

當然，你可能還會有很多的理由，試圖來說服自己，你放棄機會，並不是你自己的過錯。如果你有這樣的習慣，我看，你除非改變，否則，也就別埋怨很多人害怕你就像害怕瘟疫了。我已經不止一次，勸人們，離這樣的人最好是越遠越好！那樣的人生活法，對於我，太消極，成

愛情和婚姻是人類社會的永恆的主題，但我總感到那些催人淚下的愛情故事離普通人的生活太遙遠。當年曾為“第二次握手”感動，現在真的覺得不值。最近看到“寧願坐在寶馬里哭，也不願坐在自行車後面笑”的台詞，感到自己真的是落伍了。中年了，作為過來人，閑聊一下自己對擇偶的個人看法。

相貌很重要，健康更重要。愛美之心，人皆有之，誰不期望自己的配偶美貌出眾，到哪都能留下美好的第一印象。但是，長得特別好的美眉帥哥畢竟是少數，大部分人也就是個普通人。相比之下，健康卻更加重要。以後居家過日子，如果沒有一個強壯的身體，總象林黛玉那樣病歪歪的，那麼這婚姻也就很難美滿。

門當戶對很重要，價值觀更重要。古往今來，有許多美麗的愛情故事，“灰姑娘”、“天仙配”就是這樣的代表作。但是，夫妻之間，長久生活在一起，每時每刻都在做決定，所以就必須有相似的價值觀。如果意見總是向左，那麼爭吵就很自然。如果一方總是忍讓，那麼這婚姻就很難幸福。與其每天坐在寶馬里受委屈，我看還不如坐在自行車後面開心強。

人品很重要，責任感更重要。夫妻之間，沒有血緣關係，感情需要後天去培養。而每個家庭，都有大大小小的各種繁瑣事。戀愛時期的美好愛情，結婚以後就必須面對枯燥的日常生活的磨練，所以有人說婚姻是愛情的墳墓。這個時候，個人責任感就顯出重要性了。為了婚姻，為了這個家，每個家庭至少要有一個

人象老黃牛那樣忍辱負重，無私奉獻。家里每個月的賬單，鄰里之間的往來，日常打掃衛生……都需要有人去做。如果兩個人都是老黃牛，那麼家庭就會很幸福；如果兩人中沒有人當老黃牛，那麼家庭就會亮紅燈。沒有人願意當老黃牛，只不過責任在心驅使。

財富很重要，打拼更重要。誰都期望家庭富裕，沒有生活壓力。但是，各家都有本難念的經。富人家固然有一輩子消費不完的資產，但是他們可能並不需要找個閑人來坐吃山空。寶馬可能還空著，但那裡為什麼需要一個人去哭。如果你有把寶馬變成飛機的本事，就不一定看得上寶馬。如果自己能掙來寶馬，何必去人家寶馬里去哭。如果自己連自行車都掙不來，那麼就安心的坐在自行車後面笑吧。

仰慕很重要，相愛更重要。我們期望象富人那麼有錢，象高官那麼有權……但那很可能是一廂情願的事。與其臨池思魚，不如退而織網。有年輕美眉宣稱，找對象要有房子，要有車……要求都是合理的。但是，有這種要求的可能並非一人，在找到“般配”的人以前，先想想憑什麼打敗自己的競爭對手，讓意中人愛上自己，可能更現實一些。

幸福的家庭是相似的，不幸的家庭卻各有各的不幸。幸福的家庭從擇偶開始，美好的開端是成功的一半。現在離婚率很高，但我認為離婚總是婚姻的失敗，對誰都是一場劫難。一位離婚律師跟他的客戶說：是的，離婚需要花很多錢，但這錢花得值！早知今日，何必當初。



劉以棟

容易讓人迷糊！

有人說，如果你老是基於一樣的邏輯和方式行事，而又老是無法達到自己的目的，那麼，你就應該先想辦法改變你思考的邏輯。有時候，你恐怕還得反著來！

做到這點很難，但是，做不到這點，你就“原來怎麼活，還是繼續怎麼活吧”。對了，如果你不想繼續按照以往的慣性活下去，那麼，你恐怕還得對這樣的老朋友躲遠點才行。不然的話，他們會繼續讓你按照過去的活法繼續享受“安逸”！

很多人天性就是喜歡抱怨和發牢騷。你和這樣的人呆在一塊，本身就是一種折磨！度日如年，在那時候，你就會有很切身的體會！你別說，這樣的人還真的不少，並且很多時候，他們還很自信是一副看穿世間一切的“豪情壯志”！

在今天這樣的時刻，我覺得就是命運之神最活躍，最慷慨的時候。不管你是投資什麼東西，或者想做點什麼，現在就是機會。當然，如果你想按部就班的過日子，現在很可能也是你最辛苦的時刻：作為一個滿足於給人打工，打完了，拿到錢，還時不時會轉身罵人的家伙，你這時候能夠獲得的工作機會也會比較少，給予你吃“閑飯”的機會也就少了不少。

最近，自己在很活躍的和各地的大地主們協商租場地，擴張商業事宜。在這種忙乎之中，我發現了一個很有趣的現象：那些區位比較好的地段，地主們似乎還是沒有大方的給予慷慨租約條件的心情。每一位地主們還是那麼“霸道”，依然以一副“姜太公釣魚，願者上鉤”的心態，一副“賣方市場”黑老大的“牛勁”。

在這種心態充斥之下，你要告訴我，美國經濟已經完蛋，我似乎是很难理性地認可的。

強者愈強，弱者愈弱，似乎才是目前經濟形勢的最佳描述。

在商業地段好的地方，商業經營活動依然活躍。在比較弱的地方，則江河日下。很多在過去幾年還在苦苦掙扎的商業區，現在已經成為死城！

更有甚者，很多地方已經出現大面積的“殘殺”活動——槍殺事件好像越來越多，更多的人，為了那為數不多的金錢，敢于走險了。

這到底是世界末日來臨的跡象，還是底部快到，曙光很快就初露的預兆？

人活著，仁者見仁，智者見智。不同的人，基於自己不同的理解，做出不同的決策，下了不同的人生賭注。很多時候，你選擇自以為最保險的，很可能就是風險最大的。只是，你失去的，是你一輩子都難以看出的，那很可能就是人生難得的千載難逢的改變機會。

和一些朋友溝通，發現共同語言越來越少。我們思考的角度和對待人生的心態，差異也越來越大。與此同時，又從長期在商業第一線“折騰”的美國那種種色色不同的企業家那里，獲得不同的感悟。

說到底，我們這些生活在北美的華裔精英們，思維和生活的空間，還是太狹小。而且，更可怕的是，很多人還已經非常適應這樣狹小空間帶給自己的“舒適感”。

做事情，多想點“光明”的前景，多想點怎麼樣實現，而不是還沒有開始，就自我嚇唬。開始時，多點粗線條，少點詳細的行動方案。多點戰略上藐視敵人，而不是，戰端未開，自己先被嚇死了！

最近和一位已經七十有余的女性牙醫聊天。她說，1961年時，在大學，她所在的那個班上，她是唯一的女性，而且還是一位非常漂亮的女性。這後者，我從她今天的面容都能夠很明顯的看出來。

那時候，沒有一個人覺得，女性是可以，而且能夠成為一個稱職牙醫的。可她卻不信這個邪！她幾十年的人生，讓無數的大人跌眼鏡。

她說，她這一生活下來，最大的特點就是：從開始就有很明確的人生目標，並且，她還一直基於這樣的目標，每一步都有很切實可行的計劃。其後，就是基於這樣的計劃，按部就班的採取行動。當然，實時更新也是必要的。

離別時，我對她說：在活法這一點，我們共享一樣的人生哲理！雖然你在大學和男人們斗氣的時候，我還沒有出生！

她以吃驚的眼光看著我，似乎我是一個異物！言下之意，享有這種人生活法的人，依然比較少見。至少，是在她所生活的圈子里！

誠聘有經驗縫紉工 Skilled SEWING

全職 Full-time (7a-3:30p) and 半職 Part-time (5p-9p)

There is an excellent opportunity at National Safety Apparel (NSA), an industry leader in safety clothing. We welcome those who have a desire and passion to utilize their home or factory sewing talents in a clean, comfortable setting.

這是一個極好的機會來國家安全防護服裝公司(NSA)工作，NSA是這個行業的領先者。我們歡迎那些有願望和熱情以及具有家庭或工廠縫紉經驗的人員來到一個整潔舒適的工作環境中發揮他們的才幹。

We offer 我們提供：

- × air-conditioned work environment 空調的工作環境
- × aggressive hourly pay rate 快速提陞的小時工資
- × weekly team performance pay incentive 每周一次的團隊業績薪酬獎勵
- × 401k plan, with company matching contribution 與公司貢獻配套的401K計劃

Please apply in person between 8:30AM and 3:00PM, Monday-Friday. We look forward to having you join our NSA team! 請在周一至周五的上午8:30和下午3:00之間親臨公司申請。我們期待著您加入我們的NSA團隊！



15825 Industrial Parkway Cleveland, OH 44135